

手机配件种类 越来越少

3年前，市民小周购买了一部华为手机，包装盒内除了新手机外，还有一块备用电池、座充、耳机以及数据线。如今，手机屏幕摔坏了，这部手机也“退役了”。于是，他又新买了一部华为P9手机，包装盒内除了新手机外，只有耳机和一个充电器。

记者走访家电卖场手机专柜发现，目前市面上的手机产品有一部分配送原装耳机，比如二千元以上的中高端机型，而“千元机”级别的手机基本上都不再配耳机。而这些配送的所谓原装耳机也只能满足“发声”的需求，至于音质或其他功能基本谈不上。

“华为、OPPO等一些国产中高端机型在销售时还会配送一副耳机，但很多消费者都会反映配送的手机音质不好，通话效果也不佳，根本达不到他们的使用需求。”九州宜家佳解放路店数码3C专柜主管闫克庆介绍，有很多消费者会额外购买蓝牙耳机，主要用来听音乐或者开车拨打电话，这类蓝牙耳机价格在150~200元左右。

除了耳机是新手机标配外，保护壳、贴膜、说明书等配件也正在从手机包装盒内慢慢消失。“很多手机达人都不喜欢随机赠送的手机壳，因此，很多厂家的手机盒也逐渐减少了这些不必要的配件。”经营多年手机销售的赵先生坦言。

更有手机厂商考虑取消随手机包装盒内附送的充电器，去年6月中旬，小米科技董事长雷军在新浪微博上称，今后考虑取消小米设备包装内附送的充电器，转而9.9元单独销售。雷军表示，因为现在很多电子产品的充电器都可兼容，时间久了堆积越来越多，占据空间还不环保。但在现阶段来看，他的想法有些冒进，因为不少厂商都规定使用非原装配件出现问题不予保修。

“以前我们买新手机时，手机盒内随手机赠送的配件很多，备用电池、座充、耳机、数据线等，而现在买新手机，除了手机、充电器和数据线外，其它配件基本没有了。”手机达人小李感叹。不少消费者都有这样的疑问：如今的手机屏幕越来越大，但手机包装盒为什么越变越小？

本报记者 王咏梅

手机盒内配件 “加减法”

2 手机一体机设计摒弃备用电池

手机屏幕越来越大，为什么手机包装盒内的配件却越来越少？“手机包装盒内的配件越来越少，并不是完全因为成本的压力，更大原因是因为有的功能被代替，或者需求度不高等等。”金鹰美乐成才店数码3C王经理分析认为，事实上，手机盒内这些配件的消失也是手机技术发展的另一种体现，手机性能不断地更新换

代，手机配件自然也是在不断更新，有的配件不在消费者需求范围内自然会被淘汰或被其他技术、配件所取代。

“这两年，很多手机都是采用一体机设计，就是将电池内置嵌在机身里，既可以减少手机整体的厚度，也可以免去备用电池的麻烦。”闫克庆说，手机需要随身携带，为了迎合消费者携带方便的

需求，市面上的手机设计得越来越轻薄，内置电池大多都是锂电池。

在闫克庆看来，一体机设计也将手机安全系数大大提高，很多消费者在使用一段时间手机后，往往会遇到电池老化或者其他问题，他们会倾向于购买廉价的电池进行更换，这种行为也会增加了手机的安全隐患，而一体机则避免了

3 盒里老旧配件被其他配件取代

记者采访中发现，随着智能手机的发展，虽然手机盒内的配件正在逐渐缩减，但业内人士表示，一些原本老旧的配件正被更换为当下更合时宜的全新配件。

今年5月，华为荣耀V8手机发布会上，华为荣耀除了推出自己的VR头盔外，还推出了一个让用户大开眼界的产品：包装盒变身VR眼镜。这个包装盒

折叠一下，即可变身成纸盒装VR眼镜。在眼镜里插入荣耀V8手机，即可收看VR影片。华为手机的这一举措着实吸引了不少消费者，也大大提高了这款手机的销量。

在今年的MWC2016展会上，合资品牌手机三星三星在发布Galaxy S7产品的同时也宣布将会附赠Gear VR产品，这一活动也吸引了不少消费

者参与活动。

“除了充电器和数据线外，其它的手机配件也算不上是消费者的必需品，华为手机将包装盒变身VR眼镜，同时买手机送VR眼镜，这样的买赠活动对于VR迷来说，应该也算是一笔不小的福利，并且也有不少消费者为之买单。”金鹰家电商场华为手机专柜工作人员说。

这类隐患的发生。

此外，一体机还能增加商家的利益，一体机因为电池不可拆卸，一般来说，出现了某些故障，只能找到手机的售后服务进行处理。如果维修费用高，那消费者也会放弃维修，而重新购买新手机，这在一定程度上加速了消费者手机更换的周期。

再就是我们所说的手机备用电池，随着一体式造型手机的增多，备用电池也已无用武之地，手机盒内再附赠备用电池也毫无意义。对于一体式手机来说，备用电池已被越来越多的移动电源所取代。但由于移动电源成本高，很多厂家并没有打算免费赠送给客户，而是作为单独的配件售卖给消费者。

编辑：邵明习 组版：卓磊

卡诺莎庄园诚招合作商

法国欧葡股份决定2016年在中国大陆投入2000万专项资金寻找并扶持60家试合作客户，这种由欧葡股份来承担风险的合作模式，也表明了欧葡总部对国内市场的信心和培养自己忠实客户的举措。

- 一、只要您有一定的人脉关系
- 二、进货零投入——公司将预借您产品
- 三、市场操作——公司承担推广费用
- 四、法国酒庄直营式合作模式
- 五、一城市一家，不重复代理



详情请致电：021-61114488 13764878660 17721044488

网址：www.eupur.com / www.jkj.cc

地址：中国（上海）自由贸易试验区富特北路258号四层c1、c2部位

